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Hausaufgabe 1: Skalar- und Vektorprodukt (*)

Seien x =

3
1
2

 , y =

9
3
6

 und z =

 2
0
−3

. Berechne:

a) x · y b) x · x (Bedeutung)

c) y · z d) x× x (Bedeutung)

e) x× z f) y × z
g) ^(x, y) h) ^(x, z)

i) ^(y, z)

Hausaufgabe 2: Skalarprodukt (*)

Finde alle Vektoren, die mit x =

(
1
2

)
und y =

1
2
3

 das konstante Skalarprodukt 2 haben.

Hausaufgabe 3: Komplexe Zahlen (*)
Seien z1 = 3 + 5i und z2 = 1− 7i. Berechne

a) z1 + z2 b) z1 · z2
c) z1 · z1 d) z̄1

e) z1 · z̄1 f) |z1|
g) <(z1) h) =(z1)

i)
∣∣ei<(z1)

∣∣2 j) ei
π
2

Hausaufgabe 4: Vektorraum der stetigen Funktionen (*)

1. Zeige, dass der Raum der stetigen Funktionen von [0, 1] nach R einen Vektorraum bildet.
Das heit, sei V = {f : [0, 1] → R : f stetig} und die Addition und Multiplikation
punktweise definiert durch (f + g)(x) = f(x) + g(x) ∀x ∈ [0, 1] und (λ · f)(x) =
λ · f(x) ∀x ∈ [0, 1]. Zeige, dass (V,+, ·) einen Vektorraum bildet.

2. Zeige, dass 〈·, ·〉 : v × V → R, definiert durch 〈f, g〉 =
´ 1
0
dx f(x)g(x), auf V ein

Skalarprodukt bildet.
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